

以军空袭援助车队内情披露引众怒

拜登要与内塔尼亚胡“谈谈”

以色列军队当地时间1日在加沙地带空袭人道援助车队引发国际舆论强烈谴责，给出的“误伤”说法并不被接受。作为一贯给予以色列政治和军事支持的最大盟友，美国政府承受压力巨大，总统拜登打算4日与以总理内塔尼亚胡通话。

4月2日，在加沙地带中部代尔拜拉赫，巴勒斯坦人空袭过后路过被毁的汽车。新华社发



3辆汽车依次被炸

以色列媒体2日披露，以色列国防军1日晚在加沙地带空袭慈善组织“世界中央厨房”车队，目标是一名随行的巴勒斯坦“武装人员”。以军无人机接连打击车队3辆汽车，炸死7名援助人员。然而，那名被以方疑为“恐怖分子”的人根本不在车上。

以色列军方声称，这些外国援助人员遇袭身亡系以军同“世界中央厨房”方面“协调不畅”所致。然而，以军消息人士表示，这起事件与协调没有关系，以军部队指挥官在加沙地带自行其是，为所欲为。

以色列《国土报》援引以方知情人士的话报道，“世界中央厨房”车队1日晚护送一辆卡车，把援助物资运往加沙地带中部城市代尔拜拉赫的一座食品仓库。这些汽车的车顶、挡风玻璃等部位均有明显的“世界中央厨房”标志。

“世界中央厨房”事先已向以军报告预定路线并获批准。以军部队专门设立行动指挥室，负责确保该队行车路线安全。然而，正是这个行动指挥室得到情报，获知卡车上有一名巴勒斯坦“武装人员”，疑为“恐怖分子”。

这辆卡车在“世界中央厨房”的3辆小汽车护送下抵达食品仓库，7名援助人员随后下车。几分钟后，这3辆小汽车离开仓库，那名所谓的“武装人员”留在了仓库。

3辆小汽车沿着预定路线行驶。以军行动指挥室下令一架“赫尔墨斯450”型无人机对其中一辆小汽车发射一枚导弹。这辆中弹后，车上一些乘员下车，逃到后面一辆小汽车上继续行驶，同时用无线电

向上级呼救。

几秒钟后，第二枚导弹击中第二辆小汽车。随后，第三辆小汽车开上来，试图接上前两辆车内的人迅速离开，以求脱离危险。然而就在这时，第三枚导弹打了过来，7名援助人员全部死亡。

“误伤”说不获认可

内塔尼亚胡和以军总参谋长哈莱维称这起空袭为“非蓄意”，源于“辨认错误目标”。然而，内塔尼亚胡并未就这一事件道歉。

慈善组织“世界中央厨房”创始人、知名厨师安德烈斯3日驳斥“误伤”说法。安德烈斯说，他“完全不接受”误伤说法，“这不是一起不幸的意外事件，说一句‘哎呀，我们在错误的地点扔下炸弹’就行”。以军“系统性、一辆接一辆地”攻击车队的三辆汽车。

7人在这次袭击中死亡，包括三名英国人、一名波兰人、一名澳大利亚人和一名巴勒斯坦人，另外一人有美国和加拿大双重国籍。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯4日说，以方对这次空袭的回应“不够好”，包括称这一事件“只是战争的产物”。内塔尼亚胡2日称这是“发生在战争期间”的事件。

西班牙首相桑切斯3日在卡塔尔首都多哈的记者会上说，以色列政府“知道”“世界中央厨房”组织在加沙的行动计划，以方的回应“完全不可接受”，必须给出更加详细的解释。

联合国秘书长古特雷斯和分管人道主义事务的副秘书长格里菲思先前都发

表声明谴责以方。

“愤怒”无碍美国军援

路透社3日援引一名美国官员的话报道，拜登4日将与内塔尼亚胡通电话，届时可能敦促以方保护人道援助工作者和允许更多援助物资进入加沙。

美国国防部长奥斯汀与以色列防长加兰特3日通话。美国国防部说，奥斯汀就以军空袭“世界中央厨房”车队，造成“包括一名美国公民在内”的7人死亡表示“愤怒”。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，美国政府起初在政治上支持以色列，并持续提供军事援助。然而，随着战事持续，加沙人道主义灾难加深，加上今年是美国总统选举年，国内反战呼声日益高涨，拜登开始在公开场合敦促以方避免造成大量平民伤亡，但收效不大。拜登2日表示，以方这次空袭让他“愤怒和心碎”，这一事件“完全不应该发生”。

只是，空袭事件后，白宫表示继续支持以色列的“自卫权”，不会停止向以方提供军事援助。奥斯汀与加兰特通话时也重申美国支持以色列抵御“地区威胁”。

美国《华盛顿邮报》3月29日报道，美国政府过去两周又批准向以色列提供武器装备，包括F-35A战机和数千枚炸弹。

“世界中央厨房”创始人安德烈斯3日说，美国政府必须进一步向内塔尼亚胡施压，以实现加沙停火。另外，他“非常难以理解”，美国一方面向加沙提供人道援助，另一方面继续向以方提供“杀害平民”的武器。综合新华社消息

防备特朗普胜选引发“不确定”

北约酝酿千亿欧元援乌资金

芬兰总统斯图布当地时间3日到访基辅，会晤乌克兰总统泽连斯基，双方签署了一份为期10年的安全合作协议。与此同时，北约成员国外交部长正在比利时首都布鲁塞尔商讨为乌克兰提供长期军事援助。

斯图布在会后举行的记者会上宣布，芬乌两国签署了一份为期10年的安全合作协议，芬方准备再向乌方交付总额1.88亿欧元的一揽子军事援助，包括防空装备和重型武器弹药。加上这笔援助，芬兰自2022年乌克兰危机全面升级以来交付的对乌军援总额将达到约20亿欧元。

加上芬兰，乌克兰今年以来已同8个北

大西洋公约组织成员国签署了类似安全合作协议。

北约国家外长3至4日正在比利时布鲁塞尔开会讨论如何确保对乌军援的“可持续性”，缘由是担心美国前总统特朗普一旦在今年美国总统选举后重掌白宫，可能给美国对乌军援带来不确定性。

北约秘书长斯托尔滕贝格提出设立1000亿欧元五年期对乌军援资金。多名外交人士称，斯托尔滕贝格关于千亿欧元援乌资金的建议商讨尚处于初期，暂不清楚如此数额资金能否获得成员国一致同意，以及这笔资金如何筹得。北约希望建议能

在今年7月于美国首都华盛顿举行的北约成立75周年纪念峰会上敲定。

另外一项建议是将美国主导的“乌克兰防务联络组织”移交北约掌管。该组织于2022年乌克兰危机全面升级后临时成立，旨在协调西方多国援乌事项。多名外交人士向路透社披露，提出移交主导权建议的部分原因，在于防范特朗普一旦明年1月重回白宫后，或削减美国对乌克兰的支持。

斯托尔滕贝格的建议如果获通过，将是北约等机构为应对特朗普胜选采取的系列举措之一。

综合新华社消息

美国纽约州一名法官当地时间3日驳回前总统特朗普律师团队所提推迟“封口费”案审理日期的要求。这一刑事诉讼案定于4月15日开庭审理。

特朗普的律师上月向主审法官梅尔尚提出，待联邦最高法院对特朗普总统豁免权官司作出裁决后，再开庭审理“封口费”一案，理由是总统豁免权的裁决关系到“封口费”案的审理。总统豁免权案定于4月25日开庭。

本案主控检察官布拉格去年3月底以34项重罪指控起诉特朗普，指他曾委托私人律师科亨向艳星丹尼尔·斯支付13万美元“封口费”，以免桃色丑闻影响其2016年竞选总统，并且随后伪造商业记录，以“律师费”名义分期返还科亨垫付款项，以掩盖其违反纽约州和联邦选举法规的行为。

特朗普由此成为美国史上首名受到刑事指控的前总统，但他坚决否认所有指控，也不承认与涉案女子有染。被告方还称，给科亨的是合法“律师费”，与“封口”无关。

按外媒说法，“封口费”案虽然在特朗普所涉多起刑事诉讼中分量较轻，但可能是唯一能在11月5日总统选举日前开庭的刑事诉讼。

此案原定3月25日开庭，但因纽约南区联邦检察官办公室3月初应被告方要求提供了数万页可能与案情相关的法律文件，被告方要求推迟开庭时间以阅读文件。主审法官之后裁定，案件于4月15日启动陪审员遴选，准备开庭审理，意味其或在5月底结案。据新华社

美国加利福尼亚州汽车贷款大亨汉基当地时间2日接受《华盛顿邮报》采访，披露他帮助前总统特朗普筹措1.75亿美元保证金的细节。

美国纽约市曼哈顿一家法院2月裁定特朗普因财务欺诈等违法行为须缴纳高达3.55亿美元罚款和近1亿美元利息。为避免在上诉期间资产被扣押，特朗普必须在3月25日前缴纳逾4亿美元的保证金。就在25日最后期限当天，纽约市一家上诉法院裁定将保证金金额大幅下调至1.75亿美元，并要求在10天内交齐。特朗普本月1日已缴足保证金。

汉基2日说，判决2月公布时，他和妻子黛比就通过朋友找到特朗普团队，提议由汉基方面为特朗普提供数亿美元保证金。双方随后谈判数轮，但没有结果。保证金金额大幅下调后，汉基没想到他们很快又找到自己，询问是否愿提供1.75亿美元保证金。双方经数天完成交易。

汉基未披露向特朗普收取多少费用，只说双方交易能让特朗普保住手头资金，还可因抵押物获得利息。

依据美国《福布斯》杂志统计，现年80岁的汉基资产74亿美元。他从汽车推销员做起，眼下是加州汽车贷款行业知名大亨，主要业务是为信用评级不佳的购车者提供高息贷款。

汉基承认自己是特朗普的支持者，但否认是其大金主，称帮特朗普缴保证金只是因为买卖划算，并非政治原因。汉基自称捐款支持共和党的同时，也给民主党捐过款。

特朗普「封口费」案5日庭审

谁帮特朗普缴了1.75亿美元保证金

据新华社